

仓 桥 国家地理标志产品仓桥水晶梨保护示范区  
**上海仓桥水晶梨发展有限公司** 热烈祝贺仓桥水晶梨荣获第十七届中国绿色食品博览会金奖  
 经中国绿色食品发展中心许可使用绿色食品标志 地址:上海市松江区永丰街道富民路1号(黄浦江源头) 邮编:201600 详情咨询:4006198618(金先生) 传真:57736000 网址:www.cqshuijingli.org

## 金山区深入建设村居级网格化综合管理工作站

# 密织“小网格” 服务“大民生”

□通讯员 陈欢

本报讯 日前,金山区亭林镇南星村啃掉了好几个村域管理上的“硬骨头”:松苑小区内某业主违法占用公共土地,在反复上门做工作和召开现场办公会后,户主终于将堆放在公共区域上的建材清理掉了;村民反映的松隐大街大型车辆聚集、噪音扰民的现象,经过反复协调和联合整治后,车主均撤离了该区域……

南星村党总支书记桂瑞丽表示,这些“硬骨头”之所以能得到解决,离不开村居级网格化综合管理工作站。“我们村现在实行包片包干首问负责制,网格员们各自负责所包片区内的200余户村民家

庭,做到及时掌握网格动态、知百家事、解百家忧。”

笔者从该区网格化中心获悉,为稳步推进金山区“一网一平台”建设,该区正在着力编紧织密村居层面的网格化管理平台。今年,该区新增住宅小区和农村地区管理小类31项,编制下发村居网格化工作站手册,并要求各村居工作站结合实际落实推进,统一工作牌标识、上墙管理内容和制度。有条件的村居先行建立视频监控室,本月底前完成标准化建设。同时,通过集中培训和下基层指导等方式对全区网格监督员进行分批培训,有效提高上报案件的质量。

各街镇(工业区)也根据实际情况做实做细网格化管理。其中,

亭林镇今年计划在该镇的15个村委、8个居委以及外经公司分别建立网格化综合管理工作站,从而形成24个二级责任网格,每个责任网格再按一平方公里的标准划分为若干个三级网格。

今年3月份,亭林镇村居级网格化工作站率先在金门村、红阳村、南星村挂牌试点。试点村成立了由村党总支书记担任网格长,村“两委”班子成员担任子网格长,村民小组长、志愿者等担任巡查员的网格工作站架构体系,并配备巡逻车,对违法建筑、违法经营、违法排污、环境卫生等6大类28小项的重点内容进行巡查。

“通过几个月的试点来看,村居级网格化的建立确实发挥了重要

作用。”亭林镇网格化中心相关人士介绍说,今年4月16日,红阳村的网格巡查员顾新棣在巡查中发现,红梓路附近突然出现一堆辣椒酱、罐头等来历不明的过期食品。顾新棣当即告知村网格化工作站,网格化工作站向镇网格化管理中心汇报,最终在派出所、交警大队、城管中队等部门的联动下,仅仅3天就抓获了这起涉嫌非法倾倒过期食品案的违法嫌疑人。

据统计,截至6月7日,金山区村居兼职网格监督员上报案件101869件,同比增长411%。其中各街镇(工业区)网格兼职巡查人员绑定“微网格”人数1638名,案件上报量显著提升,微信上报9721件,同比增长201%。

## □短讯

### 金山区老干部看变化话发展

日前,金山区委老干部局组织全区离退休老干部开展“三看”活动。老干部们首先来到金石湾功能区,参观了企业会馆、青年创业基地,并听取关于功能区建设的介绍。老干部们详细了解了科创天地配套服务、优秀科创企业和创业青年情况,并对科创天地目前的发展情况表示欣喜。随后,大家来到海阔东岸文化创意园,该创意产业园是一个集文化、艺术、旅游、教育、运动等复合功能为一体的体验式园区。目前,园区正在举办各类画展,老干部们参观了正在展出的多个展览。

退休老干部李金生表示:“这20年来的变化是刚刚建区的时候,我们想都不敢想的。人民生活水平越高,就越需要文化创意,很高兴看到金山创意中心、科创中心越来越多,越来越普遍。”

通讯员 张顺初

### 奉贤社工公益服务关爱空巢老人

日前,奉贤区南桥镇中街、北街的100位老人,在居委老年活动室,分别参加了由上海益德社工服务中心和居委会组织的“百灵鸟文体沙龙”“调整心态健康讲座”“插花艺术”等活动。

活动中,老年人时而引吭高歌,时而被专家侃侃而谈所打动;插花互动,师生共同设计,人人动手。一个个精致的花篮、盆景,浓缩了大自然的美景,寄托了老人对生活的美好追求。

据悉,关爱空巢老人公益项目,是市民政局列入今年改善民生的实事工程之一,并且选择奉贤、徐汇、静安区为试点。北街居委近5000多居民中,有不少是空巢老人,老人不愁吃不愁穿,愁的是孤单,并在一定程度上影响了身心健康。今年,南桥镇加大投入,启动关爱空巢老人等公益项目,受到了居民的欢迎。

通讯员 蔡新康

### 松江九里亭以党员军训凝聚组织向心力

日前,松江区九里亭街道各级党组织的党员齐聚九亭第三小学的操场,在武警官兵的带领下,进行了一次党员党性教育军训活动。

一大早,来自该镇机关、企业、居民区、学校、“两新”企业组织的党员们分队在操场上集结待命,由教官带领开展军事训练。“一二三四,一二三四……”各个小组在教官的指挥下喊着整齐口号,认真地做着动作。他们在骄阳烈日下纹丝不动,汗染衣襟仍持之以恒,体现出严明的组织纪律和良好的精神风貌。

据了解,九里亭街道成立以来,辖区存在党组织数量少、资源匮乏、党员活动形式单一、内容枯燥等问题,街道党工委针对这一问题,创新党员教育管理新机制,丰富党组织生活形式,探索试行“党员开放式组织生活”模式,由街道社区党建服务中心牵头,联合辖区内的各个党(总)支部一起举办。据悉,此次党员军训主题活动是该街道今年第五场开放式组织生活。

通讯员 朱晓靓

## 沪上特色公厕:让“方便”更方便

□记者 陈宗健

本报讯 解决“如厕问题”对于一座城市的建设来说或许是小事,但于个人而言,却是天大的事。市民如厕是难是易,直接反映出一座城市管理者对民生的重视程度以及解决民生问题的智慧指数。

为提升上海市公厕服务能级,掌握公厕新产品、新技术和管理新思维的实际运用情况,上海市市容环境质量监督中心于近期开展了上海特色公厕调研,对浦东新区张家浜滨河绿地、黄浦区大林路93号无性别公厕和月浦生态厕所进行实地走访。

浦东无性别公厕始建于2016年11月,运行至今累计接待如厕3万余人次,相较于普通公厕,无性别公厕的隔间较大,厕位间的隔挡更高,隔间下方的缝隙也被封死,充分满足了市民私密性需求;黄浦区大林路上新改建的无性别公厕有着30余年的建筑历史,因规划之初面积狭小仅有33平方米,为腾出更多如

厕空间,改造时决定采用无性别公厕;月浦北安路公厕坐落在宝山区月浦镇北安路与龙镇路路口,占地面积约100平方米,该公厕装备有全自动控制室,能动态监控每个厕位的使用情况;屋顶安装5千瓦时光伏发电设备,满足公厕日常用电;除此之外,该公厕还全面采用废水循环利用系统,可收集日常洗手用水作为冲厕用水,全方位体现环保理念。

2017年,上海环卫公厕将继续提升公厕等级,预计新建环卫公厕19座、改建182座,第三卫生间新建配建40座,确保中心城区公厕服务半径250米-300米,其他城市化区域公厕密度不低于3座/平方公里的格局,环卫公厕布局不断优化。同时,全市环卫公厕新建改建过程中,充分运用立体绿化、科技设施、环保材料进行,逐步完善公厕硬件设施,有效改善公厕异味问题,将公厕打造成为城市环境一道亮丽的风景线,更好地为市民提供优质服务。



### 用爱播撒希望

日前,奉贤区南桥镇社事中心党员志愿者和45位中欧商学院162班的学员,来到惠敏学校开展“用爱播撒希望”公益结对活动。活动中,志愿者和孩子们一起做饼干、画彩绘、打篮球等,还为每位孩子送去了特制礼品,传递浓浓关爱。

通讯员 王菊萍 摄/文

## “牵手国寿 智慧生活”

# 中国人寿517骑行节上海开骑

□记者 黄粉扣

本报讯 6月17日,“牵手国寿 智慧生活”主题健康骑行活动在上海崇明明珠湖举办,活动由中国人寿上海市分公司主办,吸引了60多位来自各行各业的骑行爱好者参加。活动现场还安排了“白衫挑战赛”、“智慧生活主题活动”、“欢乐抽奖”等环节,为紧张的骑行竞技增添了几分趣味。

据介绍,客户骑行活动是中国人寿联合环中国国际公路自行车赛在北京、上海、天津、沈阳、合肥、昆明、海口、成都、郑州、呼伦贝尔十座城市举办的回馈中国人寿客户的健康骑行活动。旨在倡导一种绿色出行的健康生活理念,让

大家在骑行的过程中,领略本地美景、品尝本地美食,强健身体、愉悦身心,为广大自行车骑行爱好者和客户提供一个运动与交流的平台。

此次骑行活动的举办也拉开了2017年第十一届客户节的序幕,在接下来的几个月中,将集中开展少儿绘画展、24小时跑、健康讲座、特惠超值购物形式多样的活动,打造客户的服务盛宴。

据了解,作为国内最大的国有金融保险集团,中国人寿在为客户提供包括医疗健康在内的多种保险保障的同时,也一直在致力于支持中国体育事业发展,做一个对社会负责任的企业,连续多年为全运会、中网、环中国自行车赛、须跑



24小时的接力赛等赛事活动提供全面可靠的风险保障。同时,对外慈

善捐助累计已超过4亿元。图为骑行爱好者沿湖骑行。